Gent.mi Colleghi e Colleghe,
mi propongo alla candidatura di Consigliere Nazionale della  Società Italiana di Nefrologia, perché mi farebbe piacere ricoprire questo incarico. 
La mia esperienza, in questo momento di cambiamento e della concezione della figura dello specialista nella rete assistenziale e dei piani didattici e professionalizzanti del sistema della formazione,vorrei poterla mettere al servizio della nostra collettività e del Consiglio direttivo della SIN se serve.
Con spirito di servizio , durante le lezioni tenute al corso di laurea in Medicina e Chirurgia, ho operato affinchè nei giovani si accendesse l’interesse per la nostra disciplina. 
Questo ha fatto si’ che molti studenti mi scegliessero come relatore della loro tesi di laurea in Nefrologia. Molti di questi ragazzi hanno poi voluto approfondire  le loro conoscenze, iscrivendosi alla Scuola di Specializzazione di Nefrologia della Università di Catania. Grazie anche alla disponibilità delle strutture Nefrologiche  Universitarie e Ospedaliere  della nostra regione e delle altre Regioni  che ci anno accolti,siamo riusciti a formare Nefrologi che oggi bene rappresentano il futuro della nostra Specializzazione.

Visto che le nostre conoscenze a causa di una nostra distrazione durata troppo tempo ,hanno finito per travasarsi su altre specialità,mi farebbe piacere contribuire a individuare dove c’e oggi bisogno di nefrologia  e quindi di nefrologi,ricollocandoci sul territorio come primo specialista da essere consultato dal medico di M. G. data la nostra trasversalità disciplinare.
Alla luce di quanto sopra detto,chiedo il vostro voto per poter diventare punto di ascolto dei vostri suggerimenti e insieme agli altri membri del C.D. sotto la guida del Presidente pro-tempore ,trasformarli in azioni positive.

.  Cordialmente                                            Fatuzzo Pasquale Mario
